
Objectif

Ma3NA Ch6 : Géométrie vectorielle

Déterminer une équation cartésienne 
d'un plan P de l'espace

Equation d'un plan dans l'espace

Un point A et deux vecteurs directeurs 
connus              de P , non colinéairesv et w

On considère un point P 
inconnu de P

s'écrit comme combinaison linéaire de 

AP=vw ,  avec  ,∈ℝ
équation vectorielle de P
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x−x0=v1 w1

y− y0=v2 w2

z−z0=v3 w3

système d'équations 
paramétriques de P

on écrit les vecteurs en 
composantes

ax + by + cz + d = 0

on résout le système en 
éliminant les paramètres l et m

une équation
cartésienne de P

Méthode 1 : un point et deux vecteurs directeurs
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Donnée



Donnée

Equation d'un plan dans l'espace

Un point A et un vecteur
normal     connus de Pn⃗

On considère un point P 
inconnu de P

P∈⇔AP  et n  sont orthogonaux

AP⋅n=0

(
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y− y0
)⋅(

v1

v2
)=0

x−x0n1 y− y0n2z−z0n3=0

on écrit les vecteurs en 
composantes

définition du
produit scalaire

une équation
cartésienne de d

Méthode 2 : un point et un vecteur normal

réduire
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ax + by + cz + d = 0

on l'exprime par
une équation
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